

# “走齐鲁·看体育社会组织风采”活动走进东营 扎根基层，为城市发展赋能

河海相依，绿树成荫，初夏的东营，绿意盎然。绿色掩映之中，各种健身设施、健身步道，成为市民休闲的好去处，也为这座城市增添了满满的活力。

绵延2234.4公里的国家步道体系，办赛悠久的“东马”，100余项赛事为支撑的“黄河体育高地”；群众体育生活满意度位列全省第一……这些年，体育运动已经成为东营这座城市的靓丽名片，这片河海交融之地，亦成为体育热土。5月中旬，“走齐鲁·看体育社会组织风采”记者一行来到东营，近距离观察了根植在这座城市的“体育基因”。

## 山东体育 天天看

### 钻石赛奥斯陆站冯彬夺冠 再创赛季最好成绩

北京时间5月31日凌晨，2024世界田联钻石联赛奥斯陆站开赛，我省运动员冯彬以67.89米的好成绩夺得女子铁饼项目金牌，同时刷新了个人赛季最好成绩。本赛季开始至今，冯彬展现出了稳定的竞技状态，这是她连续第五场比赛投出67米以上的成绩，也是她5月赴欧洲备战以来连续收获的第三场胜利。

(张风斌)

### 山东女手首夺 全国女子手球冠军杯冠军

5月28日，2024年全国女子手球冠军杯最后一个比赛日的对决在万州三峡之星体育馆落下帷幕，山东女手力克实力强大的江苏队，摘得桂冠，这是山东女手自建队以来首次获得全国女子手球冠军杯冠军。本次比赛，山东女手主教练赵鑫被评为最佳教练员，穆庆丛被评为最佳底线，田秀秀被评为最佳右卫，邓雅楠被评为最佳守门员。

(郭伟 张风斌)

### 山东射箭队 全国奥赛创佳绩

近日，为期6天的2024年全国射箭奥林匹克项目锦标赛在陕西长安常宁生态体育训练比赛基地落下帷幕。我省老将王大鹏状态稳步回升。他与队友冯浩、李梦麒组成的山东男团夺得团体金牌。女子方面，我省小将刘妍秀在个人淘汰赛中一鸣惊人成功登顶夺得冠军，这也是山东女队时隔七年首次夺得全国比赛女子个人淘汰赛金牌。

(郭伟 梁平)

### 2024“京杭大运河” 皮划艇马拉松赛济宁挥桨

5月30日，主题为“相约文化济宁，艇进运河之都”的2024“京杭大运河”皮划艇马拉松系列赛(山东济宁站)在济宁市任城区古运河水域举行。来自全国各地的300多名参赛选手，在古运河上挥桨劈波，展开激烈角逐。赛事新颖、激烈，让两岸围观观众及游客大呼过瘾。该赛事是国家体育总局水上运动管理中心、中国皮划艇协会围绕国家重大文化工程——“大运河国家公园”战略，推出的京杭大运河专项赛事。

(姜振 王子傲 王金山)

### 我省再办 全国大型跆拳道赛事

5月31日，2024年全国U14青少年跆拳道锦标赛系列赛暨少年预赛(第二站)在济南开赛。来自全国各地的680余名青少年运动员同场竞技，共襄跆拳道运动的盛宴。这是继去年全国跆拳道锦标赛系列赛(第三站)后，我省再次承接的全国大型跆拳道赛事。全国U14青少年跆拳道锦标赛是全国最高水平青少年跆拳道赛事，不仅为全国范围内的优秀青少年跆拳道运动员提供一个展示才华、交流学习的平台，更有助于提高青少年运动员的竞技水平和综合素质，促进青少年跆拳道运动的推广普及，推动青少年体育事业健康发展。

(宋莹)



宿卫林和其团队让指弹球走向大舞台。

门人宿卫林和他的团队，正在指导会员们训练。一粒粒小小的指弹球，从东营走向全国，他们功不可没。

宿卫林本是一位退伍老兵，后来进入油田工作，2001年参加一次“中华指弹球”游戏后，他毅然放弃工作，投入指弹球创编推广大潮中，一坚持就是23年。如今，指弹球及他后期创编的桌上太极球和九宫球，均获得国家专利，2020年又获国家区级非物质文化遗产。

如今，宿卫林及其团队苦心经营的东营指弹球事业早已名声在外，培训、办赛、器材等可实现“一条龙”服务。

东营基层体育社会组织，既有宿老这样的坚守者，也有开拓创新的年青一代。

14年前，李佩凤开始创业，他投身瑜伽培训、健康食品两大行业，经过十几年发展，现已有6家直营门店，会员常年保持在3000余人，公司也荣膺东营市唯一的“山东省体育产业示范单位”。

此外，李佩凤还是全国桨板瑜伽界开拓者。作为国内第一批研学桨板瑜伽的爱好者，2022年他将项目培训班引进到东营。东营湿地多，水面广，风浪小，非常适合桨板瑜伽开展，项目开展以来，会员已经有300余人。2023年8月，李佩凤组织了山东首届瑜伽桨板公开赛，桨板瑜伽协会目前也正在成立中，更多年轻人正在投身这项新兴运动。

### 重融合 让体育为城市赋能

为城市发展增活力、赋能量，体育正在为地方经济社会发展带来巨大的效应。用体育为城市发展赋能，已经成为黄河口高质量发展的写照。

“体育发展方式的转变，落脚在城市变化中，却发轫于改革理念上。”东营市体育局党组书记陈金亮表示。未来，用好

“融合发展”，推动体育运动、城市治理、生态保护、乡村振兴、卫生健康、校园体育、文化旅游等多位一体，为“黄河入海，活力东营”赋能增色，将成为东营一项重要工作。

东营马拉松，国内马拉松排名前五赛事，以东马为引领，黄河口(东营)公路自行车赛、黄河口(东营)汽车场地越野赛、沿黄九市全民健身龙舟赛、东营·黄河铁三赛等五大沿黄主题品牌赛事，以及每年近百场沿黄主题健身活动，加上黄河湿地特色的2234.4公里健身步道，东营正在书写黄河体育新篇章。

“今年按照市体总的要求，要在东马参赛人数上实现新突破，还要积极发挥协会办赛功能，参与组织‘东营马拉松月’活动，以及组织多层次的、各类型的路跑活动。”东营市长跑运动协会会长宋健说。

体卫融合上，东营体育社会组织也在“试水”。市篮球协会与东城医院通力合作，将运动医学科普及健康服务融入日常健身活动中，实现运动医学资源和体育锻炼共享；市健身气功协会以项目推广为载体，形成功法培训和中医理疗、养生知识讲座等综合的体卫融合大课堂。

体教融合方面，市国际象棋协会等加大进校园力度，推进瀚文小学等学校的课后体育延时服务；市青少年足球协会注重打造环渤海城市足球联赛精品，并重启青少年跨国足球交流活动。

“各级体育社会组织是东营‘大体育’格局的重要一环。今年我们争创全国全民运动健身模范市，体育社会组织更是关键力量。”陈金亮坦言。未来，东营市体育局、市体育总会将以党建为统领，进一步发挥体育社会组织在全民健身、赛事经济、户外运动、“四沿”体育等重点工作中的积极作用，推动体育协会工作标准化、规范化和特色化发展，为体育强省建设贡献更多“东营经验”。

## 走齐鲁 看体育社会组织风采

记者 刘伟 报道

### 树样板 党建统领促发展

初夏的锦华社区广场，一场别开生面的社区运动会正在火热上演。踢毽子、投壶、广场舞，小区居民们玩得不亦乐乎。在社区党群服务中心，占地300平方米的太极拳、健身操、瑜伽活动室，以及慢病监测、远程诊疗、康复理疗等健康服务功能区，也成为小区居民时常光顾的地方。

“社区的体育活动比以往丰富了许多，人气更旺了，凝聚力也更强了。”说到体育这一新型社区“纽带”，锦华社区党委书记刘惠表示。

“党员带四邻，四邻带全民。”交谈中，这句话在刘惠口中多次提及，这是锦华社区党委以党建为统领，做好社区治理工作的法宝，也被适时融入了基层体育社会组织的发展中。

他们在全国首创的“基层党组织领办、健身运动会下沉、体育组织结对、典型社区带动”模式，2023年共完成1000余场社区运动会办赛，成功将运动会由“散漫式”变为“聚合型”，也进一步做实了各级体育总会，激发了全市体育社会组织的活力。

### 树品牌 小协会有大绝活

5月16日下午，东营区胜北老年体育活动中心，65岁的东营市指弹球协会掌